NOME: DATA:

Exercicio sobre Verbo — Elementos Morficos — Portugués 12 série
do EM

1) Com relacdo a estrutura das palavras da Lingua Portuguesa, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) Os morfemas que indicam as flexGes das palavras varidveis da lingua sdo chamados
de desinéncias nominais ou verbais.

b) A vogal ou consoante de ligacdo é um morfema incapaz de facilitar a emissédo do som
das palavras.

c) O radical ¢ um morfema comum as palavras que pertencem ao mesmo campo
semantico.

d) O elemento que liga o radical as desinéncias é chamado de vogal tematica.

2) Assinale a opcdo em que se ERROU na classificacdo do elemento marfico em
destaque:

a) irreversivel — VEL — sufixo;

b) seriam — RIA — desinéncia modo-temporal;

C) caatinga — A — desinéncia de género;

d) aridos — S — desinéncia de nimero;

3) Assinale a alternativa correta quanto a estrutura mérfica:

| — Desdobravam decompde em:

des + dobr +a +va+m.

Il — Esses elementos morficos sdo:

prefixo + radical + vogal tematica + desinéncia modo-temporal + desinéncia nimero-
pessoal.

I11 — E, pois, um verbo da primeira conjugaco, flexionado no pretérito imperfeito do
indicativo, terceira pessoa do plural.

a) Estdo corretas | e 11.

b) Estéo corretas Il e I11.

c) Estdo corretas 1 e 111.

d) Todas estdo corretas.

4) Assinale a alternativa em que o elemento moérfico em destaque esta corretamente
analisado:

a) menina (-a) — desinéncia nominal de género

b) vendeste (-e) — vogal de ligacao

c) gasémetro (-6-) — vogal tematica de segunda conjugacéo

d) amassem (-sse-) — desinéncia de segunda pessoa do plural

5) Assinale o item em que ha erro quanto a analise da forma verbal cantdvamos:
a) cant- é radical

b) -4- é vogal tematica

c) canta- é tema

d) -va- é desinéncia de pretérito imperfeito do subjuntivo
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